

国台办：实现国家统一，是历史大势，是正道

统一后台湾同胞将享受实实在在好处

国台办发言人朱凤莲29日在例行新闻发布会上表示，在一个中国原则基础上实现国家统一，是历史大势，是正道。统一之后，台湾同胞将享受到实实在在的好处。

统一后

台湾同胞发展空间更大

在回答相关提问时，朱凤莲说，统一后，台湾可以实行不同于大陆的社会制度。在确保国家主权、安全、发展利益的前提下，台湾同胞的社会制度和生活方式等将得到充分尊重，台湾同胞的私人财产、宗教信仰、合法权益将得到充分保障。

统一后，两岸经济合作机制化、制度化更加完善，以大陆市场为广阔腹地，台湾经济发展空间更大，竞争力更强，产业链供应链更加稳定通畅，创新活力更加生机勃勃。长期困扰台湾发展和民生改善的众多难题，特别是

缺水、缺电等民生问题，可以在两岸融合发展、应通尽通中得到解决。台湾财政收入尽可用于改善民生，多为老百姓办实事、办好事、解难事。

统一后，台湾的文化创造力将得到充分发扬，两岸同胞共同传承中华文化、弘扬民族精神，交流互鉴、化育后人，台湾地域文化在中华文化根脉的滋养中更加枝繁叶茂。

统一后，台湾同胞的国际发展空间将更大，在国际上腰杆会更硬、底气会更足，更加安全、更有尊严，共享中华民族伟大复兴的荣耀。

朱凤莲表示，希望越来越多台湾同胞清楚认识到，坚持一个

中国原则，两岸关系就能改善和发展，和平统一前景就能得到维护；背离一个中国原则，两岸关系就会紧张动荡，台湾同胞切身利益就会受到损害。为了民族大义、民族前途和自身利益福祉，两岸同胞当团结一心，积极参与到推进祖国和平统一的正义事业中来。

恢复海上客运航线 大陆方面不存在障碍

在回答有关两岸直航航线复航的问题时，朱凤莲表示，希望台方采取切实行动落实其提出的“恢复两岸空运客运航点之规划”，保障两岸有关直航航点

尽快复航，为两岸空中直航做实事，为台湾同胞往来两岸提供便利。

针对广大台胞对海上客运直航也能早日复航的期盼，朱凤莲表示，我们高度重视并已全面做好相关准备。两岸间恢复正常海上客运航线大陆方面已不存在任何障碍，希望民进党当局倾听民众呼声，予以积极回应，尽快全面恢复两岸海上客运航线通航。

两岸同胞 交流交往的热情高涨

朱凤莲说，年初以来，大陆经济和社会生活快速全面恢复

正常，两岸同胞交流交往的热情高涨，来大陆参加线下交流活动的台胞越来越多，呈现出文化交流持续热络、民俗信仰交流内容丰富、青年交流形态多样、体育与新闻交流精彩纷呈四个特点。

据介绍，接下来，在经贸交流方面，台湾工业总会等拟组团来台，第二届两岸企业家共谋高质量发展论坛、首届海峡两岸乡村振兴与共同富裕论坛等一些地方涉台经贸活动也在紧锣密鼓筹备中。广西、四川、重庆将举办多项两岸文化交流活动，浙江、天津、湖南将举办棒球联赛等青年交流活动，陕西、河南、山东、山西等地将开展民俗信仰交流。

新华社电

世卫组织预测，新冠今年将终结突发公共卫生事件状态 张文宏：戴口罩可成为非强制性措施

经历了三年新冠疫情，世界卫生组织预测，新冠今年将终结突发公共卫生事件(PHEIC)状态。国家传染病医学中心、复旦大学附属华山医院感染科主任张文宏近日表示，佩戴口罩已经可以成为非强制性的措施。



免疫屏障

人类已全面建立起来

张文宏近日在广州受邀出席2023亚洲青年领袖论坛时表示：“人类已经全面建立起对新冠疫情的免疫屏障，我们离走出公共卫生突发事件的时间节点应该为时不远。”

张文宏认为，疫情发展到现阶段，佩戴口罩已经可以成为非强制性的措施。“世卫组织也已经释放了终结新冠作为公共卫生突发事件的信号。”他告诉记者。

世卫组织称

世界的处境“好起来”

世卫组织总干事谭德塞近日表示：“与大流行期间的任何时候相比，世界现在的处境肯定要好得多。我有信心，今年我们将可以结束新冠作为国际关注的突发公共卫生事件。”

不过谭德塞强调，目前我们还没有到那一步。根据世卫组织的数据，截至3月6日的一

周，全球仍报告了5000多例新冠死亡。

根据PHEIC的协议，各个国家需要遵守世卫组织关于管理公共卫生突发事件的建议。而每个国家自行宣布的突发公共卫生事件也同样具有法律效力。利用各国的这些措施，可以调配资源或者弃用某些规则以缓解危机。

今年1月底，世界卫生组织在一份声明中表示，新冠仍然是全球公共卫生突发事件，但也强调，大流行正处于“转折点”。世卫组织于2020年1月宣布新冠为PHEIC事件，并于六周后将其定性为“全球大流行”。

谭德塞在1月份发布的一份临时建议清单中表示，各国应继续为人们接种新冠疫苗，并将新冠疫苗纳入常规医疗保健；改善疾病监测；维持强大的医疗保健系统以避免“恐慌-忽视循环”；继续打击错误信息；根据风险评估调整国际旅行措施。

相关新闻

产品销量下降 疫苗厂商股价大跌

截至去年年底，大多数国家都已经解除了新冠“警报”，这也令疫苗厂商股价大跌。近三个月，德国疫苗厂商BioNTech和美国疫苗厂商Moderna股价跌幅都超过25%。

BioNTech预计，新冠疫苗收入将从2022年的173亿欧元降至今年的约50亿欧元。BioNTech的合作伙伴辉瑞今年1月就告诉投资者，公司预计今年新冠疫苗的销售额将暴跌64%，抗病毒药物Paxlovid的销售额将下降58%。

Moderna上个月公布的财报也显示，第四季度营收为51亿美元，较上年同期的72亿美元下降，主要是由于新冠疫苗销量下降所致。

如愿了

美国成为欧盟 最大原油供应国

据新华社电 作为乌克兰危机延宕的“副产品”，欧洲联盟去年为弥补因制裁俄罗斯而出现的巨大能源供应缺口，不得不加强对美国的能源依赖。欧盟统计局28日公布的数据显示，美国已经取代俄罗斯，成为欧盟最大原油供应国。

欧盟统计局数据显示，到2022年底，欧盟最大原油供应国为美国，其次为挪威和哈萨克斯坦。2022年12月，欧盟18%的进口原油来自美国。美国有线电视新闻网报道，这一数据意味着一项重要转变。

截至2022年1月底，俄罗斯仍是欧盟最大原油供应国，为欧盟提供31%的进口原油。彼时，美国为欧盟第二大原油供应国，占欧盟进口原油总量的13%。



2022年2月乌克兰危机升级后，美国、欧盟等相继对俄罗斯施加多轮制裁，涵盖原油和石油产品。2022年2月至4月，俄罗斯对欧盟原油出口量有所波动。9月起，俄罗斯对欧盟出口原油不断减少。到12月，俄罗斯原油在欧盟进口原油总量中的占比仅为4%。

愤怒了

俄罗斯批美国 淡化“北溪”事件

据新华社电 俄罗斯驻美国大使馆29日说，美国企图淡化美方涉嫌参与炸毁“北溪”天然气管道的信息，且美国媒体对“北溪”管道遭破坏引发的环境问题视而不见。

美国政府认为，欧洲国家已对“北溪”管道遭破坏展开“充分、独立”调查。俄驻美使馆29日在社交媒体“电报”发表声明，回应美方说法。声明说：“我们认为，这明显是企图淡化知名记者(披露的)信息，美国情报机构可能直接参与(破坏“北溪”管道)，这对美国不利。”

俄罗斯等国最近向联合国安全理事会提交了一份旨在推动联合国就“北溪”管道爆炸事件开展国际调查的草案，但安理会27日



未能表决通过。对此，俄罗斯官员感到气愤。

除批评美国企图淡化美国情报机构涉嫌参与炸毁“北溪”管道的信息，俄驻美使馆还谴责美国媒体对“北溪”管道遭破坏后引发的环境问题视而不见。

综合《第一财经》、中新社报道